

**ПРОТОКОЛ № 3**  
**Пленарного заседания Общественного совета Петровского**  
**муниципального района Саратовской области**

г. Петровск

18 февраля 2023 г.

**Присутствовали**

**Члены Общественного совета:**

Горбунов В.Е., Исаева И.В., Протасов Сергей, Щербакова И.В., Безверхов Ю.А., Правдин Н.Ф., Ивлев В.Н., Голованова И.Г., Смирнов В.В., Трубкина Н.В., Колчин И.А., Куликов А.М.

**Приглашенные:**

Заведующий сектором по делам ГО и ЧС администрации Петровского муниципального района О.Г. Нагубников,  
Гендиректор АНО "КОВЧЕГ" С.С. Хайров

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. **По первому вопросу повестки дня** слушали Исаеву И.В., которая зачитала 1 вопрос по повестке заседания: Информация по подготовке к весеннему паводку и меры по защите населения в период затопления территории Петровского района.

По первому вопросу предоставлено слово для выступления заведующему сектором по делам ГО и ЧС администрации Петровского муниципального района О.Г. Нагубникову, который информировал присутствующих о том, как идет подготовка к предстоящему паводку на территории Петровского района.

По прогнозу на 2023 год в зону подтопления попадает часть жилого сектора г. Петровска - около 200 домов, 575 человек. Наихудший сценарий развития: 650 домов, 1150 человек.

Рассчитана потребность денежных средств, для проведения мероприятий в паводковый период и приобретения инвентаря.

Активный подъем воды ожидается, как и ранее в прошлые годы, в начале апреля.

На территории г. Петровска расположены 7 ПВР (5 общеобразовательных школ, 1 ДК, 1 КДЦ «Современник»), в которых могут временно расположиться 3150 граждан. Петровская РБ по ЧС может предоставить 87 койко-мест. Гостиница «Медведица» имеет 12 номеров, в которых расположено 29 мест.

С целью ежедневного мониторинга за подъемом уровня воды в реке Медведица в период с марта по апрель 2023 года, заключается муниципальный контракт с ФГПУ «Приволжское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды», на установку гидрологического поста.

Для проведения противопаводковых мероприятий на территории Петровского муниципального района, с учетом складывающейся обстановки, планируется сформировать группировку сил и средств общим количеством –

169 человек личного состава, 34 единицы автомобильной и иной техники, плавсредств – 8 единиц (лодка «Головль»).

С учетом складывающейся паводковой ситуации, планируется организация 8 лодочных переправ по перевозке людей в период весеннего паводка через реку Медведица в черте г. Петровска, на которых будут задействованы казаки Петровского станичного казачьего общества в количестве 16 человек основного состава и 16 человек резерва. Переправы будут оборудованы всем необходимым имуществом для спасения людей (лодка, спасательные жилеты, спасательный круг, веревка, багор, фонарь), информационными стендами.

Для устранения ледовых заторов в марте 2023 году планируется осуществить взрывные работы группой подрывников «Службы спасения Саратовской области» за чертой г. Петровска, в районе мостового соединения по ул. Куйбышева, а также в других районах, подвергнутых ледовым заторам, за исключением жилого сектора г. Петровска.

Осуществляется взаимодействие с соседними районами с целью предупреждения негативной ситуации, связанной с подтоплением населенных пунктов (Новобурасским МР, Аткарским МР, Лысогорским МР).

Ежегодно осуществляется обследования одного объекта МКП «Водоресурс» КНС № 1, которое находится на подтопляемой территории г. Петровска, с целью проведения укрепительных мероприятий. Организовано взаимодействие МБУ «Благоустройство» для оперативного реагирования на очистку переливных сооружений, отведение талых вод в жилом секторе.

В зоне подтопления находятся 16 водоразборных колонок, около 100 домов подключены к централизованному водоснабжению.

Для осуществления контроля за прохождением весеннего половодья на территории района запланирована работа двух оперативных групп: оперативная группа при администрации Петровского муниципального района, и оперативная группа ПСЧ-52 по охране г. Петровска.

Информирование населения осуществляется через местные СМИ (газета Петровский вести), интернет ресурсы. В социальных сетях будет размещена памятка населению о порядке поведения в период весеннего половодья, информация по страхованию личного имущества.

При угрозе возникновения чрезвычайной ситуации для оповещения и информирования населения будет задействована система оповещения «Вестник» (передающая голосовые сообщения на мобильные и аналоговые телефоны - включено 700 телефонов из зоны подтопления).

Практически ежедневно проводится взаимодействие с населением посредством Интернет связи, связанное с подтоплением и отведением талых вод в жилом секторе.

В учебных учреждениях Петровского муниципального района с учащимися проводятся дополнительные занятия о действиях школьников на период паводка.

При подворных обходах с жителями подтопляемых территорий проводятся и продолжаются в период всего половодья разъяснительные беседы о действиях населения в период паводка, о необходимости дополнительной заготовки продуктов питания, медикаментов и других предметов первой

необходимости. Уточняются сведения о количестве детей, подпадающих в зону затопления (подтопления), количество инвалидов, инсулино-зависимых, беременных.

Составляются списки жителей, у которых в личном подворье имеется сельскохозяйственные животные, для предоставления им нежилого помещения по размещению сельскохозяйственных животных.

Осуществляется взаимодействие и обмен информацией с главами муниципальных образований Петровского муниципального района о состоянии искусственных водоемов, расположенных на их территориях.

Ежегодно в марте на территории Петровского МО, как и в целом по области будут проведены учения по анализу готовности к проведению паводковых мероприятий.

**Постановили:** принять за основу выступление О.Г. Нагубникова, считать мероприятия по подготовке к проведению охраны здоровья и жизни жителей, сельскохозяйственных животных, домовых территорий подтопляемых территорий Петровского района обоснованными.

#### **ГОЛОСОВАЛИ:**

За — 12, против — нет, воздержались — нет.

**Решение принято единогласно.**

**По второму вопросу** повестки дня слушали Исаеву И.В., которая зачитала следующий вопрос повестки заседания: О создании и мерах поддержки «Приюта помощи бездомным и домашним животным «Ковчег».

**По второму вопросу** предоставлено слово для выступления Гендиректору АНО "КОВЧЕГ" С.С. Хайрову.

Приют создан в 2008 г. Сначала было 7 собак, затем количество начало расти с геометрической прогрессией. Все собаки содержатся на собственные средства. В 2016 году приобретено большое помещение, где на сегодняшний день содержатся собаки. В 2022 году зарегистрировался как АНО «Ковчег». В конце 2022 года получен Грант на строительство вольеров (40 штук) и карантинного вольера 15000 00, 00 руб. в 2023 году приобрели карантинное помещение и заказали материалы для строительства вольеров, активно ведутся работы. В 2023 году заключен контракт с администрацией Петровского муниципального района на отлов собак. Ведутся работы по обращению граждан и самостоятельному отлову животных.

Вопрос бездомных животных стоит актуально в нашем районе. И самой большой проблемой, как отметил Сергей Хайров, является безответственное отношение граждан к животным. Именно это является большой проблемой современного общества. Нет четких законодательных актов, четких разграничений между службами, которые бы отвечали за работу по данной проблеме. Решить проблему бродячих животных полностью очень сложно, но сократить популяцию с помощью приютов - можно! Собакам окажется должная ветеринарная помощь, стерилизация, им по возможности ищут хороших хозяев. К сожалению, в России нет должного финансирования для таких организаций, чаще всего они живут за счет фондов и пожертвований. Эту проблему можно назвать "корнем зла". Отсутствие должного уровня знаний у людей, отсутствие ответственности за домашних животных то и дело пополняет стаи бродячих собак.

Как показывает мониторинг, на улицах города находится основная часть животных, имеющих хозяина. Поэтому и ответственность за животного должна лежать на человеке. Сергей Сергеевич обратился к членам ОС с просьбой донести через СМИ или соцсети до населения о существующей проблеме, призвать к помощи волонтеров, приобретению стройматериалов, строительных инструментов, продуктов питания (крупы и т.д.).

**Постановили:** принять за основу выступление Гендиректора АНО "КОВЧЕГ" С.С. Хайрова. Рекомендовано продолжить оперативно реагировать на поступающие обращения и жалобы граждан, а также обратиться в фонд «Мой Петровск» для выделения средств на строительные инструменты. По инициативе члена ОС будет оказана помощь в поставке крупы.

**ГОЛОСОВАЛИ:**

За — 12, против — нет, воздержались — нет.

**Решение принято единогласно.**

**Председатель**

**И.В. Исаева**